

ટીસીએસઆરડીએ કલોથ બેગ વેન્ડિંગ મશીન સાથે પ્લાસ્ટિક કચરાને દૂર કરવાની દિશામાં પહેલ કરી



દ્વારકા, તા.૨૧ બરીદી હતી તેની ટાટા કેમિકલ્સ લિમિટેડની સીએસઆર પાંખ ટાટા કેમિકલ્સ સોસાયટી ફોર રૂરલ ડેવલપમેન્ટ ટીસીએસઆરડી અંતર્ગત સ્વ-સહાય જૂથ (એસએચજી) કપડાની બેગના ઉત્પાદનમાં કાર્યરત છે અને બીજું, 'નિરંતર' ઘટાડવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે એક નવી પહેલ શરૂ કરી છે.

માનનીય ધારાસભ્ય પબુભા માણેક દ્વારા બેટ દ્વારકા મંદિર ખાતે ૧૬ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ આ મશીનનું સત્તાવાર ઉદઘાટન કરાયું હતું, જે પ્રસંગે ટાટા કેમિકલ્સ ખાતે ચીફ મેન્યુફેક્ચરિંગ ઓફિસર એન. કામથ, જીપીસીબી અધિકારી ગૌરાંગ ભટ્ટ, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ દેવી સિંઘ અને બીજા મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. ધારાસભ્ય પબુભા માણેકે રિબન કટ કરીને મશીનમાંથી પ્રથમ કાપડની થેલી



ધટાડો અને આજીવિકાને સપોર્ટ કરવો. અમે આગામી દિવસોમાં આ પ્રોજેક્ટનું વિસ્તરણ કરતાં નાગેશ્વર મંદિર, દ્વારકા મંદિર અને ટાટા કેમિકલ્સ ટાઉનશીપ ખાતે વધુ મશીન સ્થાપિત કરીશું."

વેન્ડિંગ મશીન એટીએમની જેમ કામ કરે છે, જે વપરાશકર્તાઓને રૂ. ૧૦નો સિક્કો નાખીને કાપડની થેલી પ્રાપ્ત કરવામાં મદદરૂપ બને છે. ૩૦૦ બેગ સુધી રાખવાની ક્ષમતા સાથે મશીનનો હેતુ સિંગલ-યુઝર્સ સ્ટ્રિકનો વ્યવહાર અને ઈકો-ફ્રેન્ડલી વિકલ્પ પ્રદાન કરવાનો છે. આ પહેલ સમુદાય કલ્યાણને પ્રોત્સાહિત કરવાની સાથે ટકાઉપ્રથાઓને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ટીસીએસઆરડીની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે તેમજ ભવિષ્યના પર્યાવરણીય અને સામાજિક પ્રોજેક્ટ્સ માટે એક ઉદાહરણ સ્થાપિત કરે છે.

ડો. સુભાષ યુનિવર્સિટી જૂનાગઢ દ્વારા ઈકો-ફ્રેન્ડલી ગણપતિ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું



જૂનાગઢ, તા.૨૧ જાગૃતતા લાવવા માટે અને જમીન તથા જળ દૂષણને અટકાવવા યુનિવર્સિટી એક ઈકો-ફ્રેન્ડલી ગણપતિ મહોત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં પર્યાવરણ પ્રેમી માટીના ગણેશજીનું સ્થાપન કરવામાં આવ્યું હતું. પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું અને પર્યાવરણને નુકશાન કાર્ય વિના ઉત્સવના અંતે "મૂર્તિ વિસર્જન" ઈકો-ફ્રેન્ડલી ઉજવણીની કાર્યક્રમ પણ સંપૂર્ણપણે

પર્યાવરણને અનુકૂળ રીતે પાર પાડવામાં આવ્યું. જેમાં મૂર્તિનું વિસર્જન પણ યુનિવર્સિટીના કેમ્પસમાં જ ખાડો કરીને કરવામાં આવ્યું અને તેની વિભાગોના શિક્ષક, વિદ્યાર્થી, એક ઔષધીય વૃક્ષનું રોપવામાં આવ્યું. યુનિવર્સિટીએ શહેરના આ ભવ્ય આયોજન માટે નાગરિકોને પણ આમંત્રણ કલચરલ કમિટી અને તેમના હેડ આપ્યું છે કે તેઓ આ ડો.પ્રદીપ કાછિયાને અભિનંદન અભિયાનમાં જોડાય અને પાઠવ્યા હતા.

અદાણી એનર્જી સોલ્યુશન્સના શેરમાં ૧૩૦% રેલીની આગાહી

અમદાવાદ, તા.૨૧ વૈશ્વિક અને વૈવિધ્યસભર અદાણી પોર્ટફોલિયોનો એક ભાગ અદાણી એનર્જી સોલ્યુશન્સ લિમિટેડના શેર વૈવિધ્યસભર વ્યવસાયમાં મજબૂત વૃદ્ધિ સાથે ૧૩૦% રેલી કરી શકે છે. રિસર્ચ ફર્મ કેન્ટર ફિટ્ઝગેરાલ્ડે અદાણી શ્રૂપના પાવર ટ્રાન્સમિશન આર્મનું 'ઓવરવેલ્ડેટ' રેટિંગ સાથે કવરેજ શરૂ કર્યું હતું. BSE પર અગાઉના રૂ. ૮૭૯.૪૫ના સામે તેણે શેર દીઠ રૂ. ૨,૨૫૧નો લક્ષ્યાંક ભાવ આપ્યો છે. AESL ના ડાયાયવ સિક્કા ઈડ

પોર્ટફોલિયોમાં ટ્રાન્સમિશન એસેટ્સ, ડિસ્ટ્રિબ્યુશન એસેટ્સ અને સ્માર્ટ મીટરિંગ બિઝનેસનો સમાવેશ થાય છે. ૧૯ સપ્ટેમ્બરના રોજ પ્રકાશિત કેન્ટરના એક અહેવાલ મુજબ ઝડપથી વિસ્તરી રહેલા એનર્જી માર્કેટમાં પડકાર જમાવવાને આકર્ષક રીત ઠોઈ શકે છે. AESL યુ.એસ., યુરોપ અથવા એશિયામાં અન્ય જાહેરમાં ટ્રેડિંગ યુટિલિટી અને એનર્જી કંપની કરતાં વધુ વૃદ્ધિ પ્રદાન કરે છે. રિસર્ચ ફર્મને અપેક્ષા છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪ થી ૨૦૨૭ દરમિયાન કંપનીની

માહી મિલ્ક પ્રોડ્યુસર કંપનીની તેરમી વાર્ષિક સાધારણ સભા સંપન્ન

સભાસદોમાટે ૮ ટકા ડિવિડન્ડ જાહેર કરાયું : રૂપિયા ૨૧.૫૧ કરોડનો નફો



રાજકોટ ખાતે યોજાઈ હતી. સાધેલા વિકાસની રૂપરેખા ૧૯૯૮ કરોડની આવક નોંધાવી વિશાળ દૂધ ઉત્પાદકોની રજૂકરી હતી. જ્યારે સંસ્થાના છે જ્યારે રૂપિયા ૨૧.૫૧ ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલી આ મુખ્ય કાર્યપાલક ડો. સંજય કરોડનો નફો નોંધાયો છે. વાર્ષિક સાધારણ સભામાં ગોવાણીએ વર્ષ દરમિયાન સંસ્થાએ તેના સભાસદોને ૮ ટકા સંસ્થાના ચેરમેન વિજયભાઈ સંસ્થાએ કરેલા કાર્યોની ડિવિડન્ડ જાહેર કર્યું છે જે ઓરોડરાએ ગત નાણાકીય વર્ષ વિગતઆપી હતી. માહી ડેરીએ સંસ્થાની દૂધ ઉત્પાદક સભ્યો ૨૦૨૩-૨૪ દરમિયાન સંસ્થાએ ગત વર્ષ દરમિયાન કુલ રૂપિયા પ્રત્યેની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે.

શ્રાદ્ધમાં દર્ભ એટલે દાભડા કે કુશનું મહત્વ

દેવકાર્ય કે પિતૃ કાર્યમાં દર્ભ, દાભડા કે કુશ તરીકે ઓળખાતી આ વનસ્પતિ ખાસ ઉપયોગમાં લેવામાં આવે છે. જો દર્ભ ન હોય તો પિતૃકાર્ય પૂર્ણ થઈ શકતું નથી. મહાભારત, મત્સ્ય પુરાણ, અથર્વવેદ સહિતના ગ્રંથોમાં દર્ભનું મહત્વ સમજાવતા વર્ણનો જોવા મળે છે. વેદો અને પુરાણોમાં તેને ખૂબ જ પવિત્ર માનવામાં આવે છે. વૈજ્ઞાનિકોએ આ દર્ભ ઉપર સંશોધન કરતા તે શરીરની ઉર્જાને જમીનમાં જતી રોકવા શક્તિમાન છે તેવું તારણ કાઢેલું છે. મત્સ્ય પુરાણમાં એવો ઉલ્લેખ જોવા મળે છે કે, ભગવાન વિષ્ણુના વરાહ અવતાર ના શરીરથી આ દર્ભ ઉત્પન્ન થયો છે. સનાતન ધર્મમાં કુશ કે જેને દર્ભ કે દાભડા તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે તેનો અનેક રીતે ઉપયોગ પૂજા પાઠમાં કરવામાં આવે છે. દર્ભના આસન અને પથારી વિવિધ સાધનાઓમાં ઉપયોગમાં લેવામાં આવે છે. ગ્રહણ પહેલા ગૃહસ્થ લોકો પીવાના પાણીમાં, ખાવા પીવાની વસ્તુઓ માં, ઘરના મુખ્ય દ્વાર સહિતની જગ્યાઓ પર આ દર્ભ ની સળી મૂકે છે. તેની પાછળનું કારણ ગ્રહણ કાળ દરમિયાન નકારાત્મક ઉર્જા ની અસર તેના પર ન પડે તે માટે તેનો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. આ અંગે તામિલનાડુની શસ્ત્ર અકાદમી ના સંશોધન દ્વારા એવું જાણવા મળ્યું કે દર્ભ એક નેચરલ

દોય ત્યારે દર્ભ વાળા પાણીથી સ્નાન કરવું જોઈએ. જેથી રાહુનો અશુભ પ્રભાવ દૂર થાય છે. મહાભારતમાં જ એવો પણ ઉલ્લેખ જોવા મળે છે કે, દાનેશ્વરી કર્ણ એ પોતાના પિતૃઓના શ્રાદ્ધમાં દર્ભ નો ઉપયોગ કર્યો હતો. દર્ભનો ઉપયોગ પિતૃ કાર્યમાં કરવામાંથી પિતૃઓ પ્રસન્ન થાય છે. ઋગ્વેદમાં ઉલ્લેખ જોવા મળે છે કે અનુષ્ઠાન કે પૂજા પાઠ દરમિયાન દર્ભના આસનનો ઉપયોગ કરવાથી સાધનામાં સત્વરે સફળતા પ્રાપ્ત થાય છે. ભગવાન શ્રીકૃષ્ણએ ધ્યાનમાં સફળતા પ્રાપ્ત કરવા માટે દર્ભના આસન ને શ્રેષ્ઠ માન્યું છે. દર્ભના આસન નો ઉપયોગ કરવાથી શરીરની ઉર્જા ને જમીનમાં જતી રોકી શકાય છે. આપણે જે પૂજા પાઠ કે ધ્યાન આદિ કરીએ છીએ તે સમયે આપણા શરીરમાં એક ઉર્જા પેદા થાય છે. તે ઉર્જા જમીનમાં ન ચાલી જાય તે માટે આ સમયે ગર્ભનો આસન નો ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. પિતૃ પક્ષ એટલે કે શ્રાધ પક્ષમાં શ્રાદ્ધ કર્મ કરતી વખતે દર્ભ નો ઉપયોગ અત્યંત જરૂરી બની જાય છે. પિતૃ ની વિધિ વખતે દર્ભ ની વીંટી બનાવી જમણા હાથની અનામિકા આંગળીમાં ધારણ કરવી પડે છે. આ વીંટી ને પવિત્રી તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. સનાતન ગ્રંથોમાં બતાવેલું છે કે તે વીંટી ધારણ કરવાથી વિધિ કરનાર વ્યક્તિ ની માનસિક અને

શક્તિ પૂજા છે. તેથી તેનો ઉપયોગ દવા તરીકે પણ થાય છે. તમિલનાડુની શસ્ત્ર એકેડેમી દ્વારા કરવામાં આવેલા સંશોધનમાં જાણવા મળ્યું છે કે દર્ભ કુદરતી પ્રિઝર્વેટિવ છે. તેથી તેને ગ્રહણ દરમિયાન ખાવાની વસ્તુઓમાં રાખવામાં આવે છે. જેના કારણે ખોરાકમાં બેક્ટેરિયા વધતા નથી. આમ, દર્ભ નો પૂજા પાઠ કે પિતૃકાર્યમાં ઉપયોગ કરવા પાછળનું રહસ્ય છુપાયેલું છે.

- દેવેન કનકચંદ્ર વ્યાસ

આજે આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસ

આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસ દર વર્ષે ૨૧ સપ્ટેમ્બરે સમગ્ર વિશ્વમાં ઉજવવામાં આવે છે. આ દિવસ તમામ દેશો અને લોકો વચ્ચે શાંતિના આદર્શો બનાવવા માટે સમર્પિત છે. વિશ્વ અથવા આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસને શાંતિ દિવસ તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે, જેની સ્થાપના ૧૯૮૧માં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર દ્વારા સર્વસંમતિથી ઠરાવ સાથે કરવામાં આવી હતી.

આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસ શાંતિપૂર્ણ અને ટકાઉ વિશ્વના નિર્માણ માટે વૈશ્વિક એકતાની શક્તિની ઉજવણી કરે છે. ૨૦૨૪ની થીમ 'કલ્ટિવેટિંગ એ કલ્ચર ઓફ પીસ' યુનેસ્કોની પાયાની માન્યતામાંથી પ્રેરણા મેળવે છે કે યુદ્ધ પુરૂષોના મગજમાં શરૂ થાય છે, તેથી તે પુરૂષોના મનમાં છે કે શાંતિના સંરક્ષણનું નિર્માણ કરવું જોઈએ. આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસ ઘણીવાર કબૂતર અને ઓલિવ શાખાના પ્રતીકો સાથે સંકળાયેલો છે જ્યાં કબૂતર શાંતિ અને સ્વતંત્રતાનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે, જ્યારે ઓલિવ શાખા પ્રાચીન સમયથી શાંતિનું પરંપરાગત પ્રતીક છે.

શાંતિ માટે ક્રિયાઓ જોઈએ તો શાંતિ ચાલ/દોડનું આયોજન કરો, શાંતિ ભીતચિત્ર બનાવો, શાંતિ થીમ આધારિત ફિલ્મ નાઈટ હોસ્ટ કરો, આંતરધર્મ સંવાદ, આંતર-પેઢી સંવાદ, શાંતિ માટે કોન્સર્ટ, કવિતા શાંતિ માટે સ્લેમ, શાંતિ માટે સમુદાય બગીચો, આંતરરાષ્ટ્રીય શાંતિ દિવસે એક મિનિટનું મૌન પાળવામાં આવે છે. દરેક વિશ્વ શાંતિ દિવસ સ્થાનિક સમય બપોરના સમયે, વિશ્વભરના લોકો એક મિનિટનું મૌન પાળે છે.

આઠ મુખ્ય પરિબળો, અથવા સ્તંભો, જેમાં સકારાત્મક શાંતિ શામેલ છે. જે જોઈએ તો સારી રીતે કામ કરતી સરકાર, ધ્વનિ વ્યાપાર પર્યાવરણ, સંસાધનોનું સમાન વિતરણ, અન્યના અધિકારોની સ્વીકૃતિ, પડોશીઓ સાથે સારા સંબંધો, માહિતીનો મફત પ્રવાહ, માનવ મૂડીનું ઉચ્ચ સ્તર, ભ્રષ્ટાચારનું નીચું સ્તર વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. - ડો.જી.આર.ગોહિલ



